

大漢八報

重要新聞

俄欲調停中國內戰

南京廿五日電 美聯社訊 外交界傳出消息 謂蘇俄欲獻議替中國調停內戰 但中國與蘇俄之關係 已成緊張數年 中國人民之懷疑蘇俄將使蘇俄之努力於調解中國內爭變成泡影云

美鐵路要求加運費

芝加哥廿四日電 美國鐵路公司宣布 不日將向國際貿易委員會請求增加火車運費百分之八 此決定經過各鐵路公司總理之聯合會議後始宣布 美西火車運輸股主任旦那氏言 現在之運費收入實不敷支消 是次之要求增加運費 猶未顧慮及工人之現在要求加薪云

印度設蔗糖研究所

盧克腦廿四日電 官方報稱 印度政府在盧克腦 擇定農場五百五十英畝 準備設立一蔗糖研究所 他日完成 將為亞洲蔗糖研究機關之最大者

美鋁鐵公司須縮小

華盛頓廿四日電 合衆社訊 美國司法部宣布 已向法庭起訴 要求美國鋁鐵公司減低其權力 并將營業範圍縮小

共軍宣佈攻陷濟南

華盛頓廿四日電 合衆社訊 中國共產黨電台廣播 謂共軍已於昨晚五時佔據山東濟南 城中國軍全部覆沒

南京廿五日電 可靠官方報告 証實濟南已被共軍攻陷

美發行貨價破紀錄

上海廿五日電 合衆社訊 上海著名商人黃中持(譯音) 因經營黑市 有破壞金融之罪 是日在上海法場已被槍決 彼參月前被捕

以由去年十一月至今年四月期間屢次在黑市場中購買外匯 聞彼在英國方面 有許多商業關係云

爪哇軍隊擊潰共黨

巴達維亞廿五日電 合衆社訊 美國務卿烏紹爾 是日再與英外相貝芬

軍 在爪哇中部距馬芝諾東北拾里之沙雲間擊敗共產軍壹枝 是役雙方相持數小時 共軍戰敗 退入村鎮 查沙雲間於昨星期六日 於共軍佔據馬迪安時 壓倒被共軍攻陷云

英美外長商議柏林

法京巴黎廿四日聯合社電 美國務卿烏紹爾 是日再與英外相貝芬 會商討論後 從倫敦回來 召開英內閣緊急會議

會商於柏林時局後 與馬卿再會商之首次云

上海市民爭購珍貴

上海廿五日電 美聯社訊 上海商業連日非常熱鬧 市民爭相購買貴重物品如鑽石 時鐘 玉石等 因有錢市民懷疑金圓之價值 同時又不能囤存金條 故以現款購買重物品 以資保存富有 據外幣局宣布九月三十日以後 如市民仍存貯黃金或外幣者 一經查出

美區禁蘇俄出版物

德京柏林廿五日加拿大社電 美國軍事政府 昨宣布禁止蘇俄報紙及其他出版物在德國美軍管轄區流行

蘇俄首先破壞條約

巡行示威 高呼反對美國之口號

又搗亂未表示擁護彼隆之報質沙報(南美著名報紙之一) 捷報

方面稱 謀殺者計劃於哥倫布日(

十一月十日) 起事反叛云

蘇俄首先破壞條約

中國政治家之兩種典型（一）牟宗三

壹

中國文化在那裡？

記得蕭伯納曾說過中國沒有文化的話。這在我們有四千年的文化的大國民聽來確實有點刺耳。但經仔細一想，却也並非無道理。試問中國的文化在那裡？胡適之說是在抽鴉片、打板子、纏小腳。這固然有點開玩笑，不能負確指文化的責任。但就像梁漱溟那樣說中國文化在乎人生態度之高明，見解行事之間融與透闢，這也未免失之太玄。

不能具體指出，而且這樣講法只是讚美人生的實踐態度，而却未指出由這種態度所作出來的成績。這不能算是講文化，講文化總得有所指。總得指出那所指的對象是什麼樣的性質。因為文化的流出雖然不了一眼，而只知歌誦那人生態度，這已是離了題。而何況所歌誦的人生態度又不見恰如實情。所以他對于文化的討論，雖然費力不少，却並未簡易通曉。他所討論的倒是一種理想的人生哲學，不是擺在眼前的文

化，是理想的聖人態度，不是實際的凡人態度。

胡適之所指的是壞風俗，算不得是文化。梁漱溟沒有指出，只指出了人生態度。然則中國有沒有文化，若有，究竟在那裡？觀一般討論中國文化的人，常無所指，然則中國文化實在是在虛無漂渺之鄉。

蕭伯納所說的話竟是不幸而言中了。因為文化是人們的精力改造環境的總成績，豈能無所指？而今竟無所指，豈不是沒有文化嗎？豈不是沒有改造環境？中國的民族竟是沒有用他的精力改造環境，創造環境，所以蕭伯納說中國沒有文化。

然則中國人的精力都用在那裡去了？壹在民性的懶散與享受。一在政治上的官僚之縱橫捭闔，與秀才之迂腐無為。中國人的精力全耗在這兩方面。而這兩方面便造成沒有文化的原因。我在旁處曾說過，中國的文化是懶散的文化，是享受清福的文化。他的成績與結果是懶散的結果。是享受清福的成績。這種結果成績便形成中國的文化。中國的文化就在這裡。這種文化之所在，具體指出便是八股的文化，文章的文化，吹牛誇大，浮而不重，虛而不實，總之是詩的文學的而不是科學的。當然，這話並不是說詩文沒有真實性，不過其本身之真實性，與品茗賞花之真實性一樣，未見得是懶散的享受能有什麼凝固的結果產生出來！這種品茗式的文化便是所謂精神的文化。我承認中國的文化是精神的，其意也即是此。中國人對於這種精神的涵養與熏陶，確實高明美妙，為西方所不及。或者至少也不能下于西方。所以精神文明可以單屬東方。有些人不明白這個道理。以為精神與物質是分不開，這話也對。中國人有其品茗式的精神自然也有其品茗式的物質。

其物質為何？曰八股。曰文章。曰詩詞。曰線書。只是這種物質不是改進環境，創造環境的結果，不能利用厚生，不能巧奪天工。所以這不是西方的物質文明。既然不是物質文明，當然可說是精神文明。這種沒有凝固的物質為厚生之具，其享受也只可說是享清福，不是西方的享清福，而這種清福也只有懶散才能得到。像西方那樣猴子似的亂跳是決不能得到這種福分的。

(未完)

我國外交八項政策

南京廣播訊 據接近中國代表團方面消息，中國出席聯合國會議代表

按照此預定之政策進行。所謂五項亞洲問題及三項世界問題，決定政策，以後在會議中，當全體事會內之非常任理事席次問題，②遠東經濟委員會，對于韓國問題，中國支持合法政府之統一及獨立政策，對于巴力斯坦問題，中國持公平及和平原則，中國極望南菲改善對印度人之待遇及將遠東各國包括于安全理事會非常任理事之內，對於世界三大問題為①成立聯合國武力之必要，②有效的限制否決權

●對聯合國會議

天會返早一小時云

本埠辦貨往中國者注意

大商務部之警告，謂接中國之通

牌稱，該國曾於一九年一月一日進口

起，嚴格實施云。

之運用。③加速對原子能問題成立協議。中國首席代表王世杰，將於十月中在巴黎與印度尼赫魯總理討論有關兩國相互利益之各項問題，尼氏為印度出席聯合國首席代表，並將於十一月在聯合國大會中有一部份問題態度一致。

援華美米大量推銷

上海廿五日電 行政院之美援委員會報告，根據經濟合作管理處之援

華計劃，截至九月廿日止，已售去

美國白米四萬一千零六十一噸，得

款金圓三百一拾萬零五千四百廿六

元，售出之米，計開在上海銷售四

萬零一百零八噸，在廣州銷售三百

五十四噸，在汕頭銷售五百九十八

噸，在華南銷售五百零八噸，得

款金圓三百一拾萬零五千四百廿六

元，售出之米，計開在上海銷售四

駐溫哥華總領事館訊。內政部禁煙委員會華僑禁煙設計委員會擬定熱心禁煙僑領充任委員。勘助關祝華、黃淵偉。余勤平先生為委員。陳宜顯。關祝華兩先生聘書前經按址送達。黃淵偉。余勤平兩先生聘書。亦已寄到。查我加西僑胞鮮染煙癮。倘仍有少數尚未戒絕。希各僑胞竭力勸導制止。務期肅清。是所至盼云。

● **李族人歡迎李漢魂**
前任廣東省政府主席第九戰區副司令李漢魂將軍。於廿一日下午二時。由龍華舍路乘機抵雲考察。當地各項工業。及慰問僑胞。除備受當地僑胞熱烈歡迎外。本埠全加李氏總公所。聯同雲分所。為尊崇之誼。特于廿一日午後九時在禮堂開歡迎大會。宗人昆仲踴躍參加。座為之滿。賀禮貞樂天君領導行禮如儀。輒記錄。全体昆仲起立。向國旗及太始祖像行三鞠躬禮。向漢魂將軍行一相見禮。主席日如君後。恪守先人道德。精誠團結。親仁善隣。旨相勗勉。語重意深。全場歡欣。復由雲分所主席梓良致詞。族長世璠君答謝。乃禮成茶會。並于廿二日下午六時。在新華僑酒樓舉行歡宴。漢魂將軍。及東請當地僑領與會。嘉賓有魏總領事學智。黃館事蔭餘。宗領事良紀。朱領事晉康。賴領事世珍。譯主事冠三。僑務委員關崇顯。僑務委員林逸川。中華會館主席余勤平。美國中國民黨總支部委員陳澤民。加拿大中國國民黨總支部常委黃淵偉。梁緝光。書記長周漢樞。大漢公報編輯洪公君等。席間由梓良君領導宗人昆仲。向漢魂將軍致敬一杯。及向長官僑領致敬一杯。日如君致歡宴詞。隨請漢魂將軍演講。報告此次前來加西。純為個人考察當地工業。及慰問僑胞之意。隨請魏總領事演講。黃領事蔭餘譯譯。後祇以時間關係。未及遍請各僑領演講。席間賓主暢談各事。極為歡洽。至入時半。乃如儀退席。洵盛會云。

● **華網球會明日決賽**
本埠華人網球會。今年由鄭福基君任會長。陳天爵君任教練。故此會務發揚。會員技術大進。連勝西雅圖華人網球隊三場。得永遠保留銀鼎。又參加大陸網球聯會。對各西人網球會循環比賽。結果勝七次。和局一次。并無失敗。最近舉行會員

前次。并無失敗。

● **小孩溺斃於金魚池**
本那比區頃市威二號叫路下

球會循環比賽。結果勝七次。和

局一次。并無失敗。最近舉行會員

前次。并無失敗

▲ 國內新聞 ▼

中山電輪又遭洗劫

中山訊。中山石岐協豐公司，組設裕龍電划一艘，載運洋雜貨物來往石岐勒流。該船於八月廿三日下午自石岐運載火水三抬三大桶又二船一艘，自沙上七娘廟，突有不明來歷之電船一艘，船尾追至，喝令停駛，聽候檢查。裕龍電划初疑為海關緝私船，不敢抵抗，即行停駛。該電船載有便衣者八人，配有輕機槍一挺，快型駁壳槍一桿。左輪手槍六枝，泊埋裕龍電划過船，聲言檢查。

迫令返駛至浮墟附近河面，將該電划所載火水，單車榔等貨物，並船件佩帶袋，手鎔金戒指毛氈衣服等約二拾件，搬過電船。將該電划機器弄壞，始向下游駛去。該電船駛逃後，裕龍電划不能行動，並以該電船所載便衣機械者，係屬藉名檢查，並決定。

○兩鄉

械，限本月以前如數繳出。

○推委員關定宇，會同縣參議會代表一人，前赴廣州請高信趙其休兩人回縣，協同辦理善後。

○兩鄉

械，限本月以前如數繳出。

廣德公司書莊

G. HIGH CO.

500 Main St. Vancouver, B.C.

電話 P.A. 九八五三

英漢模範字典作文求解兩用

漢文學生字典羅馬碰音

三月以前的實珠藝文每冊二毫五

實珠畫報六毫

暗殺奇案七毫

白芙蓉七毫

百零八俠八毫

八命沉冤五毫

拍案驚異記四毫

中性中心說六毫

北方劍俠六毫

馳局大觀七毫

秘密室六毫

電文畫報五毫半

十二元

百件奇案六毫

白蛇傳四毫

神秘室六毫

北方劍俠六毫

電文畫報五毫半

十二元

百件奇案六毫

白蛇傳四毫

神秘室六毫

北方劍俠六毫

電文畫報五毫半

十二元

百件奇案六毫

白蛇傳四毫

神秘室六毫

北方劍俠六毫

電文畫報五毫半

十二元

新舊各種奇難
雜症腳筋脹曲
症及痔瘡等症

裕德公司

新舊各種奇難
雜症腳筋脹曲
症及痔瘡等症

裕德公司

<div data-bbox="117 950 142 992" data

